

# 多国政党政府领导人和友好人士 热烈祝贺中国共产党百年华诞

新华社北京6月28日电 在中国共产党百年华诞来临之际,世界多国政党政府领导人和友好人士致函习近平总书记和中共中央,热烈祝贺中国共产党成立100周年,高度评价中国共产党百年特别是党的十八大以来取得的伟大成就和对世界的重要贡献,坚信中国共产党将开启下一个百年辉煌新征程。

厄瓜多尔总统拉索向习近平总书记和中国人民致以衷心祝贺,表示在中国共产党领导下,中国已经成为一个现代、自信、强大的国家。中国成功实现数亿人脱贫,创造了史无前例的伟大成就,中国的成功正鼓舞着世界上众多争取民族自强、尊严和发展的发展中国家。

阿塞拜疆新阿塞拜疆党主席、总统阿利耶夫向习近平总书记和中国人民致以衷心祝贺,表示当代中国的辉煌历史就是中国共产党的伟大奋斗史。在中国共产党领导下,中国在各领域取得卓越成就,国际威望不断提升,造福了中国人民和世界人民。

布隆迪总统恩达伊施米耶表示,在当今激烈竞争的时代,习近平总书记和中国共产党带领中国人民将自身的命运和未来紧紧握在自己手中,使中国立于引领世界发展的潮头。

阿根廷总统费尔南德斯表示,中国共产党顺应时代变迁,在不同历史阶段善于总结经验、开拓进取,在中国经济和社会发展中发挥了巨大作用。中国积极帮助促进包括阿根廷在内的世界其他国家的发展,为人类进步事业作出了积极贡献。

波黑独立社会民主党主席、波黑主席团轮值主席多迪克表示,中国共产党建党100周年,这在中国现代史上具有极为重要的意义。伟大的中国共产党上下求索,带领中国发展成为繁荣富强的国家,并为世界和平发展作出重要贡献。

白俄罗斯总理戈洛瓦琴科表

示,中国共产党带领中国人民走过艰苦卓绝的英雄道路,取得举世瞩目的辉煌成就,包括脱贫攻坚战全面胜利、控制新冠肺炎疫情、保持经济快速增长,这些都是中国共产党高效而自信的治国理政体现。中国堪称建设以公民福祉和社会政治稳定为基础的现代化国家模式的典范。

俄罗斯自由民主党主席日里诺夫斯基表示,中国共产党百年对中国和全世界而言都是重大事件。中国共产党引领中国经济社会发展,引领中国步入世界经济前列。

印尼国民使命党总主席、人协副主席祖尔基弗利表示,在习近平总书记领导下,中国经济所取得的成功已经成为亚洲乃至世界经济增长的重要推动因素,中国的宝贵经验值得世界各国学习。

孟加拉国共产党(马克思列宁主义)总书记巴鲁阿表示,中国共产党的诞生是人类历史上的里程碑事件,中国共产党在探索人类文明进步的艰辛道路上取得了史无前例的成就。习近平新时代中国特色社会主义思想为实现中华民族伟大复兴和推动世界共产主义运动发展注入蓬勃新动力。

哈萨克斯坦“光明道路”民主主义主席佩鲁阿舍夫表示,在以习近平同志为核心的中共中央领导下,中国经济蓬勃发展,社会全面进步,为增进中国和世界人民福祉作出巨大贡献。

塔吉克斯坦共产党主席阿卜杜洛耶夫表示,在中国共产党领导下,中国人民选择了正确方向,在国家和社会建设事业方面取得长足发展进步。

摩洛哥劳工联盟总书记萨吉德表示,历史已经并将继续见证,中国共产党凭借其智慧及领导人的使命担当,将继续为全人类作出符合古老中华民族传统价值观的更大贡献。

伊拉克库尔德斯坦共产党总书记马哈茂德表示,中国共产党百年华诞是属于世界各共产

党、左翼政党及所有为争取独立而奋斗的人民的庆祝日,具有世界意义。习近平总书记提出的人类命运共同体理念有利于促进世界发展和完善全球治理。

塞尔维亚对华合作国家委员会主席、前总统尼科利奇表示,中国共产党克服各种困难挑战,日益展现出强大领导力,正带领中国人民实现中华民族伟大复兴的中国梦。我们坚信在习近平总书记领导下,中国将取得新的伟大成就。

北马其顿前总统伊万诺夫表示,中国共产党领导中国坚持走促进国家进步、人民幸福的道路,持续努力地为子孙后代创造美好生活,树立了无私奉献和坚守初心的榜样。

斯里兰卡朝野政党集体祝贺中国共产党成立100周年,表示在中国共产党领导下,中国一直是发展中国家的坚定伙伴和可靠朋友。习近平总书记提出的“一带一路”倡议在尊重他国主权的基础上,帮助欠发达国家基础设施,提高生产力,增进了世界人民福祉。

阿根廷、玻利维亚、巴西、智利、哥伦比亚、古巴、秘鲁、委内瑞拉等拉美多国共产党联名祝贺中国共产党成立100周年,表示在习近平总书记领导下,中国共产党恪守为人民谋幸福的承诺,正不断取得新的更大成就。这雄辩地证明,建设社会主义不仅是可能的,而且对人类福祉是绝对必要的。

此外,发来贺电或贺函的还有乌克兰祖国党主席、前总理季莫申科,阿富汗人民伊斯兰党领袖穆哈齐克,黎巴嫩民主党主席阿尔斯兰,伊拉克伊斯兰最高委员会主席哈姆迪,也门社会党总书记萨卡夫,突尼斯国民议会突中友好小组主席祖瓦利,拉美共产党党设大会副主席阿维拉,德国艾伯特基金会会长舒尔茨,法国法共《人道报》社长勒亚里克,日本日中工人交流协会会长伊藤彰信等。

# 2021世界移动通信大会在巴塞罗那开幕



6月28日,世界移动通信大会在西班牙巴塞罗那会展中心拉开帷幕。受新冠疫情影响,本届大会参展商数量和参会人数等都不及往年。

世界移动通信大会是通信行业年度盛会之一。5G技术、人工智能等仍是今年大会聚焦的主题。展会采用实体与虚拟展厅并存的方式进行展览。

受疫情下旅行限制和各国出入境政策影响,索尼、爱立信、诺基亚等企业宣布不会以线下方式参与本届大会。

□张毓 摄

## 「春苗行动」在巴布亚新几内亚启动

新华社悉尼6月29日电 (记者 郝亚琳)莫尔兹比港消息:为海外中国公民接种新冠疫苗的“春苗行动”28日在巴布亚新几内亚首都莫尔兹比港正式启动。

中国驻巴新大使曾凡华当天在接种点说,“春苗行动”是体现党和政府始终关心海外同胞生命安全和身体健康、贯彻“外交为民”理念的一项重要举措。在巴新启动“春苗行动”,将党和政府对海外公民的关心关爱落到实处,是驻巴新使馆义不容辞的职责。当前巴新新冠疫情仍在蔓延,希望侨胞们接种疫苗后继续严格做好防护。

现场接种疫苗的侨胞纷纷感谢党和政府关爱爱护,感谢使馆精心组织,表示祖国是在巴新同胞的强大后盾,“春苗行动”顺利启动,将为他们的生命健康筑起防护屏障。

据介绍,“春苗行动”启动首日为近百名中国公民接种了疫苗。下一步还将在巴新中资企业和华侨集中的其他主要城市设立接种点。

## 瑞典首相勒文宣布辞职

新华社斯德哥尔摩6月28日电 (记者 付一鸣 和苗)瑞典议会上周对首相勒文的不信任投票获得通过后,勒文28日宣布辞职。

勒文表示,他的首要任务是做出“符合瑞典最佳利益”的选择,这意味着要避免在新冠疫情期间举行选举。

按照程序,接下来议会议长将与瑞典各政党领导人展开一系列会谈,旨在组建一个能够获得议会多数席位支持的政府,并提名新首相人选。如果会谈不成功,就需要举行议会选举。

瑞典议会21日对首相勒文进行不信任投票,超过半数议员投票反对勒文继续担任首相。勒文成为瑞典首位在任期内遭不信任投票罢免的首相。按照程序,勒文遭罢免后将面临两种选择:解散现政府,由议长提名新首相人选;或宣布在3个月内举行议会选举。

## 墨西哥宣布禁止在金融体系中使用虚拟货币

新华社墨西哥城6月29日电 (记者 朱雨博)墨西哥中央银行、财政部及国家银行和证券委员会28日发表联合声明,宣布虚拟货币不是墨西哥法定货币,禁止在该国金融体系中使用。

声明表示,墨西哥金融监管部门多次提醒,将比特币、以太币等虚拟货币或加密货币作为交换媒介、价值储存或投资手段存在风险。墨西哥所有金融机构未经授权不得提供相关服务,违者将受到处罚。

根据墨西哥此前通过的金融科技法案,央行有权决定某种虚拟货币是否合法,金融科技公司必须获得央行批准才能经营相关业务。

当地媒体认为,这份声明是对近期墨西哥及拉美多国虚拟货币热潮的回应。6月9日,中美洲国家萨尔瓦多通过一项法案,成为世界上首个将比特币作为法定货币的国家。

“近期将开启高温超长待机模式。”天气预报一出,瞬间燥热袭身,寻出几块雪乡图“望寒避暑”以自娱。于是,寻凉,便成了夏日最有生活、最富情趣的走心乐事。

老家的三株老槐树下,是村人乘凉消遣的据点。若不赶早,树下几盘石碾石磨、几块石桌石凳定会早早被抢占。微风拂拂,树叶飘摇,男女老少围聚树下,兴致高昂地打牌、下棋、闲聊、斗嘴,或默不作声地纳鞋底、做针线、听广播、嗑瓜子,各有各的乐子。儿时的我,喜静,爱在习习凉风中捧读一书,偶尔捏起飘落书页上的叶子发呆,陷入遐思。

“卖冰棍儿喽!”一声响亮的吆喝将我拽回现实,一改方才的文静,与众伙伴飞似地奔向那个久违的冰棍箱。踮起脚尖,仰着脖子,眼巴巴瞅着卖冰棍儿的大叔从那圆圆的小口探头进去,摸索着取出雪白的冰坨或裹纸的雪糕,冒着烟儿,散发着奶油味儿,引着一群吃货纷纷送上珍藏的钢镚儿,咽着口水接过,迫不及待地吸

# 寻凉记

□张金刚

溜起来。瞬时,凉意催打了一个寒颤,好生畅快。有时我也凑热闹,尾随一帮大孩子,钻入山谷,来到溪边,脱了衣服跳进清凉的河水,泡上一阵儿。头顶烈日,身在水中,嘻嘻哈哈地撩水花、打水仗、摸鱼虾、玩泥沙。泡在水里的童年,清凉、舒爽,似与太阳斗法,开着玩笑。觉得不过瘾的,会跳进深塘,扎个猛子,痛快畅游。我胆儿小,只站在一旁看着,不时享受他们跳水腾起的水花,送来丝丝凉爽。

亲水寻凉,孩子们乐此不疲,大人们却严加管束,生怕贪凉生病,或被水捞走。故而,午后



时常将孩子困在家中,并变着法儿为家人寻凉。坐北朝南的土坯房,夏天并不闷热。母亲将活泼好动的孩子摁在炕上,讲着玩水的危险,讲着祖辈传下来的故事,摇起蒲扇,一下一下,不急不躁。扇来的微风抚摸着,拍打着,我眼瞅着那把被母亲洗得白净、裹了布边的芭蕉扇,由近及远,由清晰变模糊,不觉已睡熟。



认识蜀葵是近些年的事。那时家住老君堂公园对面,每天的任务就是带孩子去园子里玩耍,因此结识了不少植物。蜀葵是最先认识的,因为它的明媚热情。

带孩子去老君堂玩时是初夏,正是诗中所写的风景:“满阶槐影日迟迟,宿捲南薰景最宜。红杏碧桃都过却,如今正是蜀葵时。”公园里到处是亭亭的蜀葵,也没什么章法,十来株聚在一起,花却开得让人吃惊。不是蜀葵的花瓣有多特别,而是颜色特别明媚,红的明媚,白的也明媚。盛开的蜀葵一下冲淡了初来乍到的陌生感,我对孩子说:“你看,这些花儿在欢迎咱们呢。”

因为一朵花的盛开,会不由自主喜欢上一个地方。在老君堂住了好几年,后来一直不舍得搬走。每年蜀葵花一开,我都要去公园里转转,无论走在哪里,到处是蜀葵花明丽的笑脸,心情总是很敞亮。

“井维降精,岷络升灵。物微气丽,卉草之生。喻艳众葩,冠冕群英。类麻能直,方葵不倾。”南北朝颜延之的《蜀葵》,从外到内,精当地写出了蜀葵的特点。

蜀葵没开花时,很容易被误认为麻。从前没有见过蜀葵,但在我的家乡,田野里生长着很多麻。蜀葵没开花时外形和麻很像,简直是一对姐妹,大叶片,直立的杆,连花苞也相似。而蜀葵花舒展开,突然间女大十八变,从一个乡下丫头变成了城市里优雅的白领丽人。

有朋友十分喜欢蜀葵花,说蜀葵花是旧时姐妹,曾经站在家门口,像散养疯长的野丫头,陪伴了那些清幽的年少时光,如今进了城,依旧明媚动人。见了蜀葵,总是不由得会驻足。

我明白朋友的心情。虽然现在我不在老君堂住了,但总会特意抽出时间去看看蜀葵,就像探望老朋友一样,看看是否安好,方才放心。

昨晚,看张恨水的《山窗小品》里写道:“每至腊尽冬残,日晴风定,则空气温和,万花齐放。曝背窗外,恍然八九月天气,有香在空中飘荡。竹篱茅舍之间,得此花为伴,亦足乐矣。”看至此,沉浸在悠闲的心境里,大声又读了两遍。这让我想起蜀葵,心中有了一个美妙的愿望。

张恨水说的“此花为伴”是老房子前的腊梅,我想等我完成了“责任”,就回到老家,过田园牧歌般的生活,在静谧的庭院边种上蜀葵花。“绿水青山看不足,墙边一片蜀葵红。”我在院子里读书闲坐,竹篱茅舍,心像蜀葵一样明媚。

心香一瓣

醒来,母亲麻利地取出泡在水桶里的西瓜,切开,说:“用井里打的水泡了半小时了,正好!”果然,沙沙甜甜、清清凉凉的西瓜,大口大口地吃着真是过瘾。晚饭时间,母亲早早熬好绿豆汤,加了糖,特别可口。咕咚咕咚喝上两碗,惹得母亲一旁嗔怪:“占了肚子,一会儿咋吃饭?”端上桌的有黄瓜凉粉、凉拌豆角、糖拌西红柿,过了井水的面条,浇上黄瓜丝、老醋汤或西红柿鸡蛋卤,清淡消暑。

如今已入中年的我,久居城里,时常清晨、夜晚外出锻炼,以避开暑热;时常钻在空调屋里或吹着电扇,吹散一身汗水;时常爬到楼顶或站在桥头,畅享自然风;时常喝着啤酒、鲜榨果汁,寻求片刻清爽;时常读书喝茶、静坐听歌,心静自然凉。

可打心里还是怀念并深爱那来自民间,充满智慧、最朴素的寻凉方式,因为那里有着难忘的情愫,有着美好的时光。

平凡人生

# 旅行的意义

□张岳青

清晨,感受习习凉风,让我想起了多年之前,我跟父亲旅行团一起去白云山的时候,山里的风,也是这般凉爽。

河南距离陕西不是很远,但那是我第一次出省,走进山里的时,我一直在看窗外的风景。记得小时候在农村,出远门的机会不是很多,山对于我而言,遥远又陌生。我的老家在渭北平原,距离秦岭有很远的路,小时候夏天天下过雨,能见度很好,隐约能看见山,老人们说那是南山,我能远远看到白色的山尖尖。可能是因为当时热播《西游记》的缘故,我对那个像海市蜃楼一样挂在天空的山尖尖,有着无限遐想,我会盯着看很久很久。

后来,去过山里很多次,但是,终究我的幻想只能停留在儿时,毕竟,山不再神秘了。在我以后的人生中,仍然怀念那种不曾靠近的遐想,生活中有很多人、很多事,还是远远的不去靠近才好,我也在很多事中认识自己,看到自己与别人的不同。大山就在那里,不管人们如何幻想、如何走近,它都不曾动过,我想它应该像它一样,展示自己的所有,无关别人如何欣赏。

白云山的样子,我只记得大概,当时走了三千多级台阶,下山的时候,腿都是抖的。在山中的某处,有一个瀑布,水潭里有一块大石头,游人纷纷以瀑布为背景留念,我和父亲也拍了,那是我们为不多的合影。

旅行团的饭,既难吃又难找,我从小在家吃饭比较慢,没吃几口,盘子就空了,父亲为了照顾我,不停给我碗里夹菜,他是个在乎形象的人,当时却也为了我,吃得如此狼藉。晚饭后,他带我在宾馆附近转转,现在想来,和父亲单独散步的时间真的很少。

疫情期间,我每天和父母待在一起,有一天饭后,父亲说今年要是可以,想出去旅游,希望能休年假陪他去,如果可以,我希望完成他这个愿望,去完成一次有意义的旅行。

# 卷烟叶的那天

□李嘉

父亲在我的印象中是一个在外性格温厚、在家却及其严厉的人,在我犯错的时候,我总是躲在母亲身后看着父亲瑟瑟发抖,而母亲也每次都能把“凶狠”的父亲顶撞回去,然后一边安慰我一边讲一些我听不懂的“大道理”。长大以后才明白,这是他们的“套路”,一人唱白脸一人唱红脸。

还记得初中刚入学的时候,同班同学光鲜亮丽穿着得体,背着崭新的书包,课本书包包得五颜六色。看看自己手里提着印有“XX煤矿”的手提布袋,再看看脚上母亲特意缝制的黑布鞋,让我产生了一种自己与这个班级格格不入的感觉。上课时鼓起勇气掏出父亲用报纸包的课本,同学友好地打招呼,我却总感觉他们嘲笑我是土包子。

回到家中,我没有了说话的兴致,赌着气不肯吃饭,父亲喊了几声我也没有应,母亲进屋来找我,我也只是低着头不说话。父亲端着饭提着小马扎走进屋里,坐在我旁边,一声不吭吃了起来。“说吧,今天学校发生啥事了,第一天上学还能挨打不成?有气吃了继续生,谁也不拦着你。”父亲边说边打了一碗饭放在我床边,转身出去。

偷偷打量一眼父亲走了,我拿起了碗,等我吃得差不多了,父亲提着小马扎

往事如烟